

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Давлатова Джамшеда Ёрмакхмадовича на тему: «Диагностика и тактика хирургического лечения рецидивного эхинококкоза печени», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Тема диссертационной работы является современной и актуальной.

Эхинококкоз тяжелое паразитарное заболевание человека и животных, распространено по всему миру, часто встречается в тех регионах, где развито скотоводство. К эндемическим регионам по эхинококкозу в странах СНГ относится Центральная Азия, Грузия, Молдавия, Дагестан а также Республика Таджикистан.

Мировой опыт показывает, что единственным радикальным способом лечения эхинококкоза является хирургический, эффективность которого зависит от ранней и точной диагностики, выбора адекватного метода операции и совершенствования техники вмешательства.

Осложненные формы заболевания в условиях выполнение радикальных операций составляет у 25-50% больных, а послеоперационная летальность при этом достигает 13,4-23% и более. Важнейшей проблемой эхинококэктомии является возникновение рецидивов, частота которых колеблется от 3 до 54%. Рецидив эхинококкоза сопровождается тяжёлым воспалительным процессом, нарушением функции печени, органной или полиорганной дисфункцией. Вопросы механизма рецидива, образования осложнений, своевременной диагностики остаются актуальными для практики. До настоящего времени нет общепринятого алгоритма хирургического лечения рецидивного эхинококкоза печени. Традиционные оперативные вмешательства при рецидивном эхинококкозе печени всегда рискованны и сопровождаются тяжёлыми послеоперационными осложнениями с высокой летальностью. Остаются открытыми вопросы выбора метода операции в зависимости от времени травмы и оптимального срока для повторного вмешательства.

Автореферат диссертации написан в классическом стиле. Цель, задачи исследования поставлены корректно. Содержание автореферата информативно, отражает всю выполненную работу. В работе проведен анализ большого клинического материала – результаты диагностики и хирургического лечения 84 больных с рецидивным эхинококкозом печени.

Автореферат полностью отражает основные положения диссертационной работы. Имеющиеся единичные ошибки не являются существенными.

Результаты, полученные автором, статистически выверены, и их достоверность сомнений не вызывает.

Основные положения диссертации отражены в 13 публикациях, из них 4—в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, издана одна монография и получены 4 удостоверения на рационализаторское предложение.

Таким образом, диссертационная работа Давлатова Джамшида Ёрмакмадовича на тему: «Диагностика и тактика хирургического лечения рецидивного эхинококкоза печени» представляет собой самостоятельное, законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной гепатопанкреатобилиарной хирургии, и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Давлатов Джамшед Ёрмакмадович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Профессор кафедры хирургии
с курсом топографической
анатомии Худжанского отделения

ГОУ ИПО в СЗ РТ

д.м.н., профессор

Кахаров Мубин Абдурауфович

Адрес: Республика Таджикистан, 735700, г. Худжанд, ул. Раҳмона Набиева 1,
тел: (+992) 92-774-65-35. E-mail: kaharovmubin@tippmk.tj

